

聚焦 叙利亚危机

联合国敦促叙利亚各方立即在阿勒颇实现停火

据新华社联合国5月4日电(记者倪红梅 史霄萌)联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼4日呼吁叙利亚各方立即在叙北部城市阿勒颇实现停火。联合国安理会当天就阿勒颇局势举行紧急会议。费尔特曼在会上通报情况时说,近两周来阿勒颇战事升级,还存在持续升级和蔓延的风险。费尔特曼说,必须通过政治方式解决叙利亚冲突。他表示,叙利亚国际支持小组应继续提供支持,推动叙利亚各派和谈。联合国愿为尽早恢复叙利亚和谈提供支持。联合国负责人道主义事务的副秘书长奥布赖恩在会上说,随着战事升级,阿勒颇民众的生活状况日益恶劣。他敦促各方遵守国际法,并提供救援通道。

中国代表呼吁叙各方以国家和人民利益为重

据新华社联合国5月4日电(记者孔晓涵 史霄萌)中国常驻联合国代表刘结一4日说,叙利亚部分地区特别是阿勒颇地区冲突加剧,他呼吁叙利亚有关各方以国家和人民利益为重,尽快恢复此前的停火势头。刘结一当天在安理会叙利亚问题公开会的发言中说,当务之急是叙利亚有关各方以国家和人民利益为重,珍惜来之不易的停火局面,严格遵守安理会相关决议,切实履行停止敌对行动协议,立即停止袭击平民和基础设施,尽快恢复此前的停火势头。他还说,中国作为安理会常任理事国和叙利亚国际支持小组成员,一直为政治解决叙利亚问题作出不懈努力。中方将继续为推动叙利亚问题全面、公正、妥善解决积极发挥建设性作用。

背景资料

阿勒颇市曾是叙利亚经济中心和第一大城市。目前,该市各区分别由叙政府军、反对派武装和极端组织控制。4月23日以来,该市袭击事件明显增多,造成大量人员伤亡。自美国与俄罗斯2月22日就叙利亚冲突各方停火达成协议以来,叙境内安全状况有所改善。但近来,叙利亚多地发生袭击事件,多支反对派武装宣布退出停火协议。其中北部城市阿勒颇安全形势恶化最为严重,政府军与活跃在当地的反对派武装、极端组织频繁向对方控制区发动袭击,造成大量平民伤亡。 据新华社电

阿勒颇战事升级 军方将停火两天

美俄就停火达成协议



5月3日,在叙利亚阿勒颇,民防组织成员站在一处空袭后的废墟上。 新华社发

据新华社大马士革5月4日电(记者车宏亮 杨臻)叙利亚军方4日宣布,自5日开始在叙北部城市阿勒颇实施暂时性停火。叙军方在一份声明中说,停火自5日凌晨1时开始生效,持续时间为48小时。叙军方早前宣布在首都大马士革及其东郊东古塔和拉塔基亚省北部地区实施暂时性停火,以维护美俄今年2月达成的停火协议。

据新华社华盛顿5月4日电(记者周而捷)美国国务院4日发表声明说,美国与俄罗斯已就叙利亚冲突各方在阿勒颇市及周边地区实现停火达成协议,以缓解当地近期的紧张局势。美国国务院发言人托纳在声明中说,自停火协议于叙利亚当地时间4日零时生效以来,阿勒颇地区总体暴力活动有所减

弱,但一些地区的冲突仍在持续。托纳说,美国将与俄罗斯密切协调,加强监督机制,从而保证该地区停火协议能得到持续执行。他还表示,美方希望作为叙利亚国际支持小组停火工作队联合主席的俄罗斯能够向叙政府施压,促其遵守停火协议,而美方则将敦促叙反对派同样如此。

外交部表示

美国在宗教问题方面不要对别国指手画脚

新华社北京5月5日电(记者靳若城)外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示,美国在宗教问题方面应多反省自身的问题,不要总是对别国指手画脚。有记者问,近日,美国国际宗教自由委员会发布2016年度报告,继续将中国列为“特别关注国”。中方对此有何回应?洪磊表示,中国政府充分尊重并依法保障公民的宗教信仰自由,中国公民依法享有充分的宗教信仰自由权利。美方无视客观事实,年复一年发表此类报告,歪曲和攻击中国的宗教政策和状况,中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。“我们要求美方尊重事实,摒弃偏见,客观公正看待中国的宗教政策和宗教信仰自由状况,停止利用宗教问题干涉中国内政。同时,美方应多反省自身存在的问题,不要总是对别国指手画脚。”洪磊说。

中国内地5所高校跻身世界大学声誉排名百强

据新华社伦敦5月4日电(记者夏晓)英国《泰晤士报高等教育》4日晚公布2016年世界大学声誉排行榜,中国内地5所高校跻身百强。这5所高校是清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学和浙江大学。清华大学和北京大学分别排在第18位和第21位,是中国高校首次位列20强前后。复旦大学和上海交通大学位于71至80组别,浙江大学位于81至90组别。进入百强的中国香港高校包括香港大学(第45位)和排在71至80组别的香港中文大学和香港科技大学;中国台湾进入百强的高校是台湾大学,位于81至90组别。世界大学声誉排行榜前十名被英美高校包揽,其中美国8所、英国2所,排名从高到低分别是哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、剑桥大学、牛津大学、加州大学伯克利分校、普林斯顿大学、耶鲁大学、哥伦比亚大学、加州理工学院。今年,美国高校仍然是排行榜上的“大户”,有43所进入百强;英国10所高校进入百强,但其中7所高校名次较去年有所下滑。进入百强的亚洲高校共有18所,除了中国的9所,还有日本、韩国和新加坡的高校,其中日本东京大学领跑亚洲高校,位居榜单第12位。

欧洲央行将停止发行500欧元大面额钞票

欧洲中央银行担心犯罪分子过于喜爱500欧元大钞,决定停止发行这种紫色调的钞票。欧洲央行5月4日召开会议作出上述决定,称面额500欧元的钞票“可能助长非法活动”。已经流通的500欧元大钞现阶段仍将是合法货币,但2018年年底之后,欧洲央行将不再新发这种钞票。欧洲央行说,欧元区各成员国央行将“无限期”接受500欧元大钞的兑换。500欧元大钞是面值最大的欧元钞票,日常流通中并不常见,在一些欧元区成员国有时甚至被一些商户拒收。这种钞票具有携带方便的特点。据欧盟刑警组织数据,100万欧元如果是500欧元大钞,总重仅2.2公斤,可以塞进一个电脑包。如果使用面值50欧元的钞票,同样的金额总重22公斤,需要大型箱包才能装下。英国组织犯罪重案局曾言,那些想要藏匿非法所得的犯罪分子对500欧元大钞颇为青睐。欧盟刑警组织同样说,犯罪分子非常喜欢使用500欧元大钞。他们有时私下以超过面值的价格获得这种钞票。 新华社特稿

共和党党内预选最后竞争者退选

特朗普着手挑选搭档

美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普4日说,他接下来要团结共和党,对抗最可能获民主党总统候选人提名的希拉里·克林顿。特朗普3日在印第安纳州党内预选中获胜,迫使党内最大对手、得克萨斯州参议员特德·克鲁兹退选。另一名竞选人、俄亥俄州州长约翰·卡西奇随后也宣布退出竞争。至此,共和党总统竞选人提名局势愈发明朗。路透社报道,特朗普已着手物色副总统候选人,努力缓和与其他共和党大佬的矛盾,寻求在11月8日选举投票前保持党内团结。

虑挑选副总统竞选搭档的问题了。

他4日告诉美国广播公司(ABC)记者,自己想要一名有“政治经验”的搭档。《纽约时报》援引特朗普的话说,他将很快组建一支团队物色副总统竞选搭档。在特朗普开出的选人名单中,他先前的党内对手本·卡森和卡西奇都被列为可能考虑的对象。此外,法新社猜测,俄亥俄州参议员罗布·波特曼和南卡罗来纳州州长妮基·黑莉也有可能成为特朗普的搭档人选。不过,路透社援引黑莉的话说,她没兴趣当特朗普的竞选搭档。 新华社特稿



5月3日,在美国纽约,共和党总统竞选人唐纳德·特朗普在印第安纳州预选获胜后和家人出席庆祝会。 新华社发

显自信 忧“灾难”

69岁的特朗普4日告诉福克斯新闻频道:“现在我们将团结全党……让大家(聚合)在一起。”提及一些共和党人士对自己执政能力的疑虑,这名亿万富翁迅速回应:“我知道人们还不太清楚特朗普总统是什么样……但一切都会好起来,我不是为了让国家(陷入)动荡而参选总统。”包括2008年共和党总统候选人约翰·麦凯恩在内,一些共和党重要人物先前强调在选举中击败民主党对手希拉里的重要性,明确表态支持特朗普获得党内提名。

不过,还是有不少共和党大佬对特朗普相当不看好,担心后者会在11月选举投票中给共和党带来“灾难”。内布拉斯加州共和党建参议员本·萨斯说,他不会支持特朗普;该州另一名共和党建参议员德布·菲舍尔则直言,特朗普如果获提名,她会“不舒服”。上月退选的佛罗里达州参议员马尔科·鲁比奥嘲讽特朗普是“最粗鄙”的总统竞选人;共和党建参议员林赛·格雷厄姆的言辞则更加直白,称“特朗普如果获提名,我们将被毁灭……”布什家族对特朗普也不感冒。杰布·布什是特朗普的“手下败将”,他的哥哥、前总

统乔治·W.布希称自己不会参与和评论美国总统选举事务,他们的父亲、前总统乔治·W.布希的发言人吉姆·麦格拉斯也以老布什年事已高、退出政治舞台为由拒绝评价特朗普。希拉里竞选团队甚至专门推出了一部视频合集,把特朗普党内对手曾经“黑”他的视频片段集合在一起,以示对特朗普的不屑。 组团队 挑搭档 虽然不受许多共和党大佬待见,但特朗普在拿下印第安纳州预选后已经开始考

第18批中国援赞医疗队抵赞

28名医疗人员分别来自郑大一附院等7家医院

4日晚,中国驻赞比亚使馆经商处举行仪式,欢迎第18批中国援赞医疗队抵赞工作。中国援赞比亚大使杨优明,赞比亚卫生部常秘彼得·姆瓦巴等出席。杨优明大使在致辞中表示,公共卫生领域的合作是中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的“十大合作计划”之一。几十年来,中赞两国已在医疗卫生领域开展了广泛的合作,拥有良好的基础。中方愿与赞方一起,推动这一领域的合作迈向更高水平。他寄语新一批医疗队队员,践行中国医疗队精神,以饱满的热情投入到工作中去,为赞比亚人民提供优质的医疗服务,展现中国医生精湛的医疗水平,树立援外医疗队的良好形象,不辜负的光荣使命。 新华社记者 彭立军

彼得·姆瓦巴在致辞中高度赞扬了中赞两国友谊,以及几十年来中国通过派遣医疗队、提供培训等方式对赞比亚医疗事业的帮助。并欢迎第18批中国援赞医疗队全体队员来赞工作。第18批中国援赞医疗队队长苟建军介绍了医疗队情况,表示将守护赞比亚人民和在赞华侨华人的健康,为中赞友谊和中国医疗队的辉煌历程谱写新篇章。第18批中国援赞医疗队于4月29日抵达赞比亚,开始为期一年的援外工作。28名队员主要来自郑州大学第一附属医院等7家医院,专业涵盖内科、外科、妇科、儿科、中医科等十余个学科。中国自1978年开始向赞比亚派遣援外医疗队。

爱他就让他去赞比亚吧

苟建军

行囊已背在肩 步履是那么缓慢 金水河边的垂柳 像温柔的手 轻拂在我的心间 妈妈的话回响在耳畔 “孩子,去吧” “公家的事一定要好好干” “在英国,要好好照顾同事” “我和你爸身体很好,不要挂牵” 亲爱的妈妈 我去的不是英国 请原谅我善意的隐瞒 我不想让年迈的二老 天天念叨着 等候在车水马龙的路边 爱他,就让他去赞比亚吧 这是国家交给的任务 这是你们宝贝儿子的执着 只是一年不能陪伴 在两位老人身边 她如 无声无语 整理着行李 一个带着牵挂的手串 温柔地套上我的腕间

“走吧,我不去送你” 为何声音颤抖 为何红了双眼 爱他 就让他去赞比亚吧 思念不也是挺好的吗 两情若是久长时 又岂在朝朝暮暮 只是在365天里吃不到你做的饭 送别的同事们 脸上带着笑容 无声合影 深深拥抱 互道珍重 期盼着 一年后的再见 爱他 就让他去赞比亚吧 在责任和重任面前 他们不会掉链子 28名队员 扛得住千难万难 赞比亚河奔流着 升腾起彩虹 为了非洲友人的健康 我们已安营扎寨 坚守在援建医院的旁边

欧盟委员会建议给予土耳其公民免签待遇

据新华社布鲁塞尔5月4日电(记者孙奕)欧盟委员会4日建议欧洲理事会和欧洲议会等决策和立法机构批准给予土耳其公民免签待遇。欧盟委员会副主席蒂默曼斯表示,几周来,土耳其为满足签证便利化条件做出了积极努力。尽管一些条件尚待满足,但如果土耳其持续推进,剩余条件将有望最终满足。据欧盟委员会介绍,免签待遇针对6个月内不超过90天的短期商务、旅游、探亲类签证,适用于除爱尔兰和英国之外的欧盟成员国,同时还适用于冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士这4个非欧盟国家。按照欧盟相关程序,欧盟委员会定于6月投票表决土耳其免签的相关议案。有媒体报道说,即便欧盟委员会通过这一议案,最终还需各欧盟成员国和欧洲议会投票通过。欧盟和土耳其的签证便利化谈判始于2013年12月。根据双方协商一致的免签进展路线图,土耳其需要在证件安全、移民管理、公共治安和非法移民安置等多个领域满足总计72项条件,才有可能享受公民免签待遇。

普京签新法:

议员连续旷会30天将被除名

新华社莫斯科5月5日电 俄罗斯总统普京4日签署一项新法律,法律规定,俄罗斯国家杜马(议会下院)议员若连续旷会超过30天将被剥夺议席资格。俄司法系统官方网站“俄罗斯法律信息”5日发布消息说,根据新法律,对连续旷会超过30天的议员,该议员所属议会党团和该议员所属国家杜马专门委员会均有权向国家杜马提交剥夺其议员资格的提议。“俄罗斯法律信息”认为,这项新法律强化了对俄罗斯国家杜马议员的要求。俄国家杜马议员代表人民,应为人民服务,无权拒绝参加国家杜马会议,议员不参加俄罗斯国家杜马会议不仅是藐视议员职责的表现,而且会导致议员与选民联系中断。